
#3-2020

NYHEDSBREV

Direktøren har ordet

Et barskt år er slut - nu går vi mod lysere tider
Det er usædvanlige tider, vi lever i. Vi befinder os midt i 2. bølge, og 
derfor påvirker pandemien stadig hverdagen for mange af os. 

I april og maj lå store dele af Europa stille, og mange spurgte sig selv, 
hvor meget vores økonomi og samfund kunne klare. Nu i december, midt 
i 2. bølge, kan vi overskue konsekvenserne af den første pandemibølge. 
Skal man give et generelt billede, har mange lande i Sydeuropa været 
hårdt ramt. Nordeuropa, inklusiv de nordiske lande, har klaret sig mere 
lempeligt igennem. Markeder som Tyskland, Belgien og Holland er 
gået ned, men står alligevel temmelig godt fast i stormen. I Sverige og 
Norden er det endda lykkedes for os at holde niveauerne fra i fjor. 

EdmoLift er som så mange andre virksomheder også blevet ramt. Vi har 
været tvunget til korttidshjemsendelser for at balancere nedgangen. 
Men: Vi står også stadig oprejst. Vi kan se, at forretningsaktiviteterne 
langsomt begynder at vende opad igen. 
Allerede i juni var vores produktion oppe på 100 procent igen, og fra 1. 
oktober arbejder næsten hele den øvrige personalestyrke 80 procent. 
Hvis vi sammenligner resultaterne måned for måned, ligger vi naturligvis 
under 2019-tallene, men kun med 16 procent akkumuleret – det er godt 
sammenlignet med mange aktører i vores branche.

Hvad har vi her i EdmoLift gjort for at tackle covid-19 udfordringerne?
Internt har vi naturligvis arbejdet målrettet på at minimere risiciene for 
smittespredning, og alle ansatte i risikogrupper har arbejdet hjemmefra. 
Eksternt satte vi os tidligt det mål fortsat at være aktive og tæt 
på kunden, selv om det ikke er muligt med traditionelle messer og 
kundebesøg. På afstand – men alligevel tæt på. Det er en udfordring, 
men jeg vil påstå, at det er lykkedes virkeligt godt for os. Vi har 
foretaget en digital transformation med digitale møder, uddannelser 

og produktlanceringer. Via live demonstrationer på YouTube er vi blevet 
mere tilgængelige end nogensinde før. Hvis du ikke allerede har set dette 
materiale, så besøg vores YouTube-kanal. 

Digitaliseringen af vores virksomhed og vores branche er selvfølgelig 
ikke noget der slutter, når pandemien en dag er overstået. Det er en 
rejse i én retning – fremad – og den viden, vi har opnået i de seneste 
måneder, er noget som vi og vores kunder vil drage stor nytte af 
i fremtiden. Vi vil fortsat udnytte digitale værktøjer til møder og 
produktdemonstrationer, men ser naturligvis også frem til at møde 
kunder, forhandlere og leverandører i en nær fremtid. 

Vi ved, at udfordringerne ikke er overstået men vi er i sandhed bedre 
rustede til at håndtere dem fremover. Forhåbentlig kan store dele af 
befolkningen blive vaccineret i 2021. I kølvandet på pandemien er 
virksomheder bukket under og hele brancher er rystet i deres grundvold. 
Men brancher og vores økonomier vil rette sig op igen. Et gæt er at det 
vil vare to–tre år før vi i Europa er tilbage på niveauet fra før covid-19 
ramte os. 
Her i EdmoLift vil vi være med og altid med det mål at være en global 
partner i verdensklasse. 

Vi håber vi får mulighed for at mødes på et tidspunkt i løbet af 2021. 
Indtil da håber jeg alle holder sig raske og får mulighed for at tilbringe 
jul og nytår med deres kære.

Ha’ en rigtig glædelig jul og et godt nytår!

Anders Wahlqvist
CEO, EDMOLIFT GROUP

anders.wahlqvist@edmolift.se

VIGTIG INFORMATION FRA EDMOLIFT

Vores hårdtarbejdende personal holder velfortjent 
ferie henover jul og nytår.  
Vi holder lukket fra 23. december 2020 til 3. januar 
2021. Hvis du har spørgsmål kan du sende os en 
e-mail på info@edmolift.dk. Så vender vi tilbage 
efter ferien.  

EdmoLift Danmark, Niels Jernes Vej 10, DK-9220 Aalborg Ø, tel.: +45 78 73 74 70, e-mail: info@edmolift.dk, web: www.edmolift.dk
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EdmoLift leverer intelligente materialehåndterings-
løsninger til Volvo. Senest i form af et projekt for Volvo 
Cars i Olofström.

Når alle overflødige operationer, håndteringer og bevægelser 
kan fjernes fra produktionslinjerne, øges produktiviteten 
markant – og man kan oven i købet skabe bedre ergonomi for 
sine ansatte. Det mener virksomheden EdmoLift, der tilbyder 
konkrete løsninger, så aktører inden for industrien kan opnå 
netop dette. 

Bilbranchen har længe været pionerer, når det gælder effektiv 
produktion og intern logistik. Målet har været at maksimere 
produktiviteten ved hjælp af Lean Production, som er en 
strategi der udspringer af Toyotas produktionssystem (TPS). 
Lean Production har fra bilbranchen bredt sig til andre 
segmenter inden for industrisektoren, men der er stadig plads 
til forbedringer når det gælder materialehåndtering. Her kan 
EdmoLifts produkter bidrage til at gøre en stor forskel. 

I mere end 50 år har EdmoLift leveret løfteborde til 
industrivirksomheder både i Sverige og udlandet. Et løftebord er 
et bord eller en platform, der kan hæves og sænkes og anvendes 
som et hjælpemiddel til materialehåndtering indendørs eller 
ved læsserampe. I dag har EdmoLift en bred portefølje af udstyr 
til materialehåndtering – alt fra løfteborde og løftevogne til 
elektriske trækmaskiner. Den elektriske trækmaskine er et 
interessant alternativ til gaffeltrucken, da den både er betydeligt 
mere effektiv og billigere, men også mere sikker.

– Her handler det om løsninger til intern logistik, der sparer 
både tid og mennesker samtidig. Øget produktivitet på dette 
område fører til bedre ergonomi, siger Mikael Fernlund, 
salgschef for det nordiske marked hos EdmoLift. 

Flere virksomheder investerer i produktionsforøgende midler.

Nøglen til succes er, bortset fra effektive produktionslinjer, at 
implementere de rigtige løftehjælpemidler, f.eks. armløftere 
eller løfteborde i de dele af virksomheden, hvor medarbejdere 
skal håndtere materiale. Dette gøres for at minimere 
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u unødvendige løft og bevægelser og dermed skabe en så 
ergonomisk optimal arbejdsplads som muligt.  

– Vi ser en stigende tendens til at flere og flere virksomheder, 
foruden at investere i produktivitetsforøgende midler, 
også har større fokus på personalets sundhed, siger Mikael 
Fernlund. 

I juni leverede EdmoLift de sidste ud af 48 specialdesignede 
armløftere til Volvo Cars fabrik i Olofström i Blekinge. Et 
stort og udfordrende projekt, hvor EdmoLifts totalløsning 
forbedrede materialehåndteringsprocessen markant. En ekstra 
stor udfordring var at hele produktionslinjen og alle maskiner 
allerede var i drift. Den ergonomiske løsning skulle tilpasses 
hertil. 

– Som regel bliver vi tilkoblet i opstarten af et projekt og kan 
så bidrage med vores ekspertise allerede ved planlægningen 
af fabrikkens layout og flow. Men selv i tilfældet med Volvo 
Cars, hvor vi kom ind sent i processen, kunne vi bidrage 
og udvikle en specialløsning der var skræddersyet til deres 
produktionslinje. Det viser vores styrke i større projekter, 
siger Mikael Fernlund.

En investering i en materialehåndteringsløsning fra EdmoLift 
tjener hurtigt sig selv ind, mener Mikael Fernlund. For at en 
investering på eksempelvis 25.000 kroner skal være lønsom, 
kræves blot en effektivitetsstigning på 10 kroner pr. dag. Dette 
er baseret på en normal kalkuleret levetid for løftebordet. 

LÆS MERE OM ARMLØFTERE PÅ VORES HJEMMESIDE:
u www.edmolift.dk

EdmoLift fabrik med montage og slutkontrol af de 48 
specialdesignede armløftere til Volvo Cars.
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TT og TP 6000 er vores nyeste løfteborde designet til 
at håndtere laster op til 6.000 kg. Vi har tidligere haft 
varianter heraf, men de nye modeller er konstrueret, så de 
er fuldstændigt tilpassede til EdmoLifts produktion.

Begge modeller er konstrueret med saksearme i profilrør for 
bedste stabilitet og følger nu EdmoLifts øvrige T-program.

TT 6000 har som standard en platform på 2500 x 1300 mm der 
dog kan øges op til 3000 x 2500 mm. I sit største format får TT 
6000 en reduceret kapacitet og kan løfte 4.000 kg. 

Tilsvarende har TP 6000 en platform på 3000 x 1500 mm, der 
kan øges op til 3500 x 2500 mm. I sit største format kan TP 
6000 løfte 4.000 kg.

Begge løfteborde er godt udgangspunkt hvis der er behov for 
niveaujusteringer ved læsseramper og lastbiler. Hos Edmolift 
har vi lang erfaring med disse løsninger og vi ved, hvilket ekstra 
tilbehør bordet skal udstyres med for at øge produktiviteten og 
få sikker løsning der opfylder gældende lovkrav. Det kan være 
alt fra skridsikker platform, rækværk, låger, lastklapper osv. 
Listen kan blive lang, så kontakt din sælger på EdmoLift - så 
finder vi den bedste løsning til netop din opgave. 

Nye løftebordsmodeller

TT 6000 med justerbare 
bundstøtter

TP 6000


